

春节前后本市年货节达100余场

买年货赏民俗“赶大集”成新潮流

2024年春节期间,本市以“欢乐迎新 暖心购物”为主题,组织商贸企业重点把握年货、年俗、年夜饭等新春消费热点,打造一场充满趣味、年味、品位的年货消费盛宴。本市各大农贸批发市场、菜市场、商业综合体、大型连锁超市等加大年货商品储备,丰富商品种类,强化安全检查,优化便民服务,推出一系列促消费活动,确保生活必需品和各类年货商品数量充足、品类丰富、质量可靠,让广大群众放心消费、快乐过年。据初步统计,今年春节前后,本市将举办100余场大型年货节活动。

大型商超量足价优活动多

据介绍,今年春节期间,本市各大购物中心、大型超市、批发市场以及电商平台设置年货专区,推出老字号、特色农产品、烟酒糖茶、年俗饰品、绿色食品等年货商品,实施大幅度满减打折等促销举措。市商务局对本市近200家农贸批发和零售网点监测显示,临近春节水果、水产进货增加,市场交易稳中有增,价格总体平稳,各类促销活动有力带动销售增长。静海区海吉星农产品批发市场举办“吉星高照 金龙迎春”2024天

津市民年货节,各大商户借势开展促销优惠,腊月以来日均交易量达1.7万吨,相较平日增长30%;华润万家超市加大年货商品储备,在腊月二十七至除夕推出50元龙年礼券赠送活动,会员实付满200元即可返2张25元现金券,给市民群众带来实实在在的优惠。

“年货展销+民俗表演”走俏

全市已累计在梅江会展中心、西沽公园、滨海文化中心、棉3创意街区、滨江购物中心、宁河友鹏新市集、何庄子批发市场等30余个重点商圈

举办年货节、新春购物节等,集中展销年货用品、农副产品、水果礼盒、服装鞋帽等商品,配套开展非遗表演、舞龙舞狮、文化展览等民俗活动,让市民在购买年货的同时感受浓浓年味。如,河西区在津悦城商业街举办“龙行龘龘 携手向新”2024天津市第二届西岸非遗·老字号年货节,现场非遗戏曲、杂技专场、交响乐、天津面塑体验、肖式剪布技艺体验、戏剧脸谱体验等精彩不断;滨海新区文化中心举办2024泰达年货节,优选上百种地方特色商品参展,分时段开展器乐演奏、歌舞、魔术、传统武术、走秀等。

到农村“赶大集”成为新潮流

我市各涉农区抢抓年货销售旺季,借助农村大集、集贸市场、村民广场等举办多种形式的年货市场,集中销售特色农产品、年货商品、生活用品等,丰富和便利农村居民购物。部分区还结合当下消费趋势,通过举办丰富多彩的文艺表演、开通赶大集公交专线、发布休闲农业与乡村旅游精品线路、特色美食品鉴等方式,吸引市民下乡消费,体验轻松自由的赶集市场,感受不一样的人间烟火气。例如,武清区组织各镇举办2024年“乐购武清 欢乐大集”年货节,重点推出19个农村大集,河西务镇大集、高村镇大集等推出“赶集直通车”,吸引大批城市居民和北京游客前来打卡;宁河区推出“赶芦台大集”和“宁河味道·龙市大集”新春年货节”等活动,现场销售七里海河蟹面、马二烧鸡、岳龙辣酱、芦台春酒、岳龙甘薯等地产特色商品。

新报记者 张艳 通讯员 李睿

南开大学留学生赴蓟州区穿芳峪镇体验春节文化

15国留学生一起包饺子 蒸花馍 扭秧歌

为带领国际学生感受中华优秀传统文化魅力,领略中华优秀传统文化风采。日前,南开大学国际教育学院、汉语言文化学院组织近60名留学生赴蓟州区穿芳峪镇开展“遇见美好·走进穿芳峪”春节文化体验活动,采摘果蔬、赶大集、包饺子、写福字……体验浓浓的中国年味儿。



留学生们首先来到穿芳峪镇的芳草园,行走在绿色大棚里,采摘草莓、西红柿等果蔬,了解中国农产品的种植与技术发展,感受着田间地头的乐趣。

随后,留学生们来到穿芳峪大集,穿梭在熙熙攘攘的人群中,琳琅满目的年货吸引着同学们的目光,他们不时在特色摊位前驻足观看询问,感受春节前夕独具乡村特色的年货市场氛围。

学习包饺子是本次活动的一个环节,在面点师傅的指导下,留学生们从和面、擀皮、包馅儿到煮饺子、

蒸花馍,沉浸式体验着中国传统美食的制作过程。大家一起品尝着饺子、冰糖葫芦等传统中华美食,尽情感受“舌尖上的中国”。

当天下午,留学生们还来到穿芳峪镇党群服务中心,与村民们共同写福字、剪窗花,在一撇一捺中书写“中国红”上跃动的祝福,留学生们亲手将“福字”送到村民家中,祝福村民们生活蒸蒸日上、祝愿中国发展龙腾虎跃。

活动最后,留学生们和村民们一同扭起了秧歌,在欢快整齐的锣鼓声中载歌载舞,共迎新春佳节。

据了解,本次活动是南开大学国际教育学院和汉语言文化学院,自2023年10月在蓟州区穿芳峪镇建设“南开大学中国式现代化乡村振兴工作站”以来,双方组织的最新一次共建活动。共有来自泰国、越南、巴基斯坦、俄罗斯等15个国家的留学生代表参加,是进一步推动中国式现代化乡村工作站建设,带领留学生感知中国、读懂中国的又一次立体、生动的实践。

新报记者 常健
通讯员 梁焯 袁芳
图片由南开大学提供

天津邮政与大地保险天津分公司签署战略合作协议

记者获悉,中国邮政集团有限公司天津市分公司与中国大地财产保险股份有限公司天津分公司签署战略合作协议。仪式上,天津邮政副总经理刘彦波和大地保险天津分公司副总经理张栋代表双方签署战略合作协议。

根据协议,双方将本着“资源共享、互惠互利、战略共赢、长远发展”的原则,充分利用各自的优势资源,在保险、寄递、企业品牌宣传、职工互惠、队伍共建、党建共建等方面加强交流与合作,不断提升双方的核心竞争能力,携手为社会提供更加优质、便捷的产品和服务。

天津邮政总经理石纯斌表示,大地保险与中国邮政有着良好的合作基础和共同的经营服务理念,双方已经在多地区开展战略合作。天津邮政依托“四流合一”的独特资源优势及渠道优势,实行多元化经营,拓展邮政服务的深度和内涵。此次合作旨在结合双方的优势,共同探索市场,拓展双方平台经济,实现资源共享、互惠互利的创新举措。天津邮政将与大地保险天津分公司一起,在保险合作、寄递业务、队伍建设等方面加强战略对接,开展全面合作。

大地保险天津分公司总经理闫丰生表示,此次战略合作协议的签署,展现了双方践行加快建设金融强国奋斗目标的决心,标志着双方在合作深度和合作领域上将迈入崭新的阶段。双方通过此次合作,将进一步促进优势互补、相互协作、互惠互利、共同践行央企担当,携手做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融等五篇大文章。

签约仪式后,双方就成立战略合作联合工作组,建立日常联系沟通、业务交流机制,以及推进各项合作事宜的执行、落实情况进行深入交流。

新报记者 张珊珊

遗失声明

姜兰兰,干部证丢失,证件号码:应急消字第10202992